
Lokalita Šibeník 
technická infrastruktura
pro výstavbu rodinných

domů

Po velmi složitých a zdlou-
havých jednáních, které

se vedly od roku 2010 s Mi-
nisterstvem fi nancí a Minis-
terstvem průmyslu a obcho-
du, dojde v rámci záměru
Revitalizace území po důlní
činnosti v k.ú. Horní Bene-
šov k realizaci dlouho oče-
kávaného projektu „Revitali-
zace území po důlní činnosti
v k.ú. Horní Benešov – Tech-
nická infrastruktura v lokali-
tě Šibeník“.

V květnu budou zahájeny 
stavební práce spočívají-
cí ve vybudování inženýr-
ských sítí – komunikace,
plynovod a kanalizace v lo-
kalitě Šibeník pro výstavbu
p y

23 rodinných a dvou byto-
vých domů. Vítězem veřejné
zakázky, jejímž zadavatelem
bylo Ministerstvo fi nancí, se
stala společnost SWIETEL-
SKY stavební s.r.o., Praž-
ská tř. 495/58, 370 04 České

,

Budějovice, IČ 48035599.
,

Cena díla je vyčíslena na cca
10 mil. Kč, přičemž dotace
Ministerstva fi nancí pokrývá
100 % z celkových nákladů. 
Město Horní Benešov ne-
chalo zpracovat zaměření
jednotlivých stavebních par-
cel. Jejich prodej by měl být 
zahájen během prvního polo-
letí roku 2014.

Zbývající projekty záměru
Revitalizace území po důlní
činnosti v k.ú. Horní Bene-
šov jsou i nadále v jednání. 
Jedná se o obnovení doprav-
ní komunikace, vybudování
cyklostezek, revitalizaci úze-
mí v lokalitě Bělidlo a vybu-
dování technické infrastruk-
tury – průmyslové zóny.

-Michaela Mecová-

Vsoučasné době probíhá 
projekt demolice hor-

nobenešovského společen-
ského domu. Je to místo,
ze kterého dýchá historie
a většina z nás tam prožila 
mnoho zážitků. Děti během
školní docházky chodily do
kina, Lidová škola umě-
ní tam pořádala koncerty,
v hlavním sále probíhaly 
plesy, velké kulturní akce. 
Ještě když běžela premiéra
fi rmu Dědictví s Bolkem 
Polívkou, v kině byly obsa-
zené všechny sedadla o půl
šesté i v osm hodin. V Hor-
ním Benešově vystupoval
místní divadelní kroužek 
a jezdily sem umělci i z ji-
ných měst. Začátkem de-
vadesátých let, kdy video
vlastnilo jen několik málo
domácností ve městě, orga-
nizoval pan Pečinka v zad-
ní části kulturáku promítání
fi lmů na videu a děti byly 
celé unešené po zhlédnu-
tí fi lmů, jako je Superman 
nebo Rambo. V restauraci
se organizovaly rodinné 
oslavy. Restaurace zažila 
své lepší i horší časy. Mno-
ho z nás má na tuto budovu 
celou řadu nostalgických
vzpomínek...
Dnes se píše rok 2014 a po 
zhruba 10-ti letech disku-
sí na téma "Co se spole-
-čenským domem" už je 
rozhodnuto a celá budova 
se bourá. Některým se toto 
rozhodnutí nelíbí a na in-
ternetu se k tomu rozjela 
plamenná diskuse. Proto je 
vhodné znát širší souvislosti 
rozhodnutí o demolici, které 
se rodilo ze skutečně velmi 
dlouhé debaty trvající mini-
málně 10 let. Jenom za po-
slední 3 roky proběhla k této 
záležitosti anketa (s účastní 
164 obyvatel města) a ve 
zpravodajích číslo 3 a 7 
z minulého roku bylo o de-
molici informováno.

Nemá smysl dělat si iluze
o tom, že budova Spole-
čenského domu v Horním
Benešově je historická pa-
mátka, která by snad měla
být zapsána do Unesco jako
světové kulturní dědictví.
Budova prošla řadou re-
konstrukcí, v posledních
letech byla již ve špatném
stavu a zájem o její využí-
vání stále klesal. Nabízely
se proto v podstatě jen tyto 
možnosti co udělat:

a) Prodej
Budova byla v nabídce re-
alitních kanceláří déle než

rok a žádný zájemce o kou-
pi se nenašel, ani když cena
klesla na úroveň okolo 4
milionů. Za sebe mohu
říci, že je to dobře a jsem
rád, že se žádný kupce ne-
našel, protože existuje re-
álné riziko, že potenciální
nový majitel mohl budovu
„rekonstruovat“ na určité
množství bytových jedno-
tek například pro sociálně
nepřizpůsobivé nebo mohl
chtít budovu použít na
Azylový dům pro utečence
ze zahraničí, vzít si dotaci
na tuto rekonstrukci a ná-
sledný provoz. Asi nikomu
z nás by se nelíbilo, když by 
se z objektu stalo například 

útočiště pro 100 azylantů
ze Severní Afriky, což by 
se díky společné imigrační 
politice Evropské unie stát 
mohlo.

b) Rekonstrukce
Současné zastupitelstvo si 
nechalo provést studii od-
bornou projekční fi rmou, 
která zpracovala mimo jiné
projekt rekonstrukce Spole-
čenského domu v Bruntále. 
Na pracovních i veřejných 
zasedáních se tato záleži-
tost řešila, hledaly se mož-
nosti využití budovy a byl
připraven odhad nezbyt-

ných nákladů. Ze zkušenos-
tí s realizací podobné akce 
v Bruntále a po dokončení 
studie na budovu v Horním 
Benešově se dá odhadnout 
výše investice na zhruba 
50 milionů Kč. Potíž je ov-
šem v následujícím:
- pokud bychom kvalitně 
zrekonstruovali restaura-
ci a pronajali ji novému 
nájemci, poškodíme tak 
všechny ostatní restaurace
a pivnice v Horním Be-
nešově, které už tak díky
poklesu kupní síly nemají
jednoduchou pozici 
- rekonstrukce kina by byl 
naprostý ekonomický ne-
smysl, což doufám pocho-
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Demolice objektu Kulturního 
domu v Horním Benešově

Tento projekt je fi nancován z ROP NUTS II Moravskoslezsko 
2007 – 2013

Registrační číslo: CZ.1.10/2.3.00/05.01408

V polovi-
ně měsíce 

března byla za-
hájena demolice
chátrajícího ob-
jektu Kulturního
domu na ulici 
Strmé, č.p. 182. 
Demoliční práce 
provádí společ-
nost ENVIPO-
INT s.r.o., Poš-
tovní 368, 747 
66 Dolní Lhota, 
IČ 25375181. Dle Smlouvy o dílo se zhotovitelem je hodnota 

,

bouracích prací vyčíslena na 3 375 858 Kč včetně DPH. Pro-
jekt „Demolice objektu Kulturního domu v Horním Benešově“, 
registrační číslo CZ.1.10/2.3.00/05.01408 je spolufi nancován 
z ROP NUTS II Moravskoslezsko 2007 - 2013. Akce by měla 
být dokončena nejpozději do 21.5.2014. V průběhu demoličních 
prací je stanovena přechodná úprava provozu z důvodu odvo-
zu stavební suti. Těžká vozidla se budou pohybovat na trase ul. 
Masarykova – ul. P. Bezruče – ul. Příčná. Omezen bude také 
přístup pro chodce na ul. Strmá. Prosíme tedy občany o shoví-
vavost z důvodu zvýšené prašnosti a zvýšeného pohybu vozidel.

Po dokončení demoličních prací bude v měsíci červnu/červenci 
realizována obnova vodovodního řádu H, N, N1 – parc.č. 167/1, 
478 a 1491, který je v havarijním stavu. Jedná se o úsek ul. Ma-
sarykova (od křižovatky s ul. Svobody) – ul. P. Bezruče (po kři-
žovatku s ul. Příčnou). 

 -Michaela Mecová, projektová manažerka- 

V Hornobenešovském Zpravodaji číslo 7-8/2013 již 
Město Horní Benešov informovalo občany o zpra-

cování projektu „Protipovodňová opatření města Horní
Benešov“, který řeší zlepšení systému povodňové ochra-
ny v území dotčeném tokem Čižina a přítoku Sítina. 

, ý p y p

V květnu letošního roku budou zahájeny práce na obno-
vení a doplnění lokálního varovného a vyrozumívacího 
systému obyvatelstva na celém území města. Dojde k in-
stalaci 68 ks bezdrátových hlásičů a 184 ks reproduktorů 
(jedná se o městský rozhlas). Dále bude zpracován digi-
tální povodňový plán, který bude dostupný na interneto-
vých stránkách www.hbenesov.cz.
Projekt bude spolufi nancován Evropskou unií – Fondem 
soudržnosti a Státním fondem životního prostředí v rám-
ci Operačního programu Životní prostředí. Výše celko-

p

vých nákladů zmíněného projektu s registračním číslem 
12128291 činí 2 527 209 Kč, přičemž maximálně výše 
podpory je vyčíslena na 2 273 858,10 Kč. Vlastní podíl 
fi nancování města je 253 350,90 Kč.

-Michaela Mecová, projektová manažerka-

Protipovodňová opatření 
města Horní Benešov

pili i zastupitelé z jednoho
volebního uskupení, které
rekonstrukci kina před po-
sledními volbami slibova-
li, v konkurenci multikina
v Opavě budou mít potíže se
udržet i takové kvalitní kina
jako má Bruntál a Krnov, na-
tož Horní Benešov
- tři plesy, štěpánská a něko-
lik fi remních nebo rodinných 
akcí ročně by nevytížilo
smysluplně celoročně všech-
ny části objektu.
- v místě není dostatek par-
kovacích míst a to celý ob-
jekt výrazně handicapuje
- budova by byla velmi pře-
dimenzovaná, pro potřeby
našeho města zbytečně veli-
ká a nevyužitelná

Zastupitelé na základě statis-
tik návštěvnosti kulturních
akcí pořádaných v Informač-

ním centru a městské knihov-
ně,  ze zkušeností od bruntál-
ských zastupitelů a z dalších 
podkladů dospěli k závěru, 
že poptávka po kulturních 
a společenských akcích je 
v Benešově příliš nízká na 
to, aby mělo smysl rekon-
strukci provést. A to i přesto, 
že naše město má obrovské 
zkušenosti s čerpáním peněz 
z evropských fondů a určitě 
bychom na to byli schopni 
dotaci získat. Protože i pak 
bychom část investice (odha-
dem až 20 milionů Kč) muse-
li hradit z městského rozpoč-
tu, nehledě na to, že samotný 
provoz nové budovy bychom 
museli dotovat částkou zcela 
jistě vyšší než 1 milion Kč 
ročně. Byl by to megaloman-
ský projekt, který město za-
dluží na dlouhou dobu a efekt 
z něj by byl malý.

c) Demolice a přesun akti-
vit do jiného objektu
Jenom udržování objektu
temperováním město stálo
minimálně 200 tisíc ročně.
Proto již v roce 2012 bylo 
rozhodnuto o odpojení tope-
ní, tak abychom tuto částku
ušetřili. Protože se objevila
příležitost získat dotaci na
rekonstrukci Sportovní haly
a zároveň dotaci na demolici 
SD, bylo nakonec většinou
zastupitelů rozhodnuto, že
pro město bude nejúsporněj-
ší z hlediska vstupních inves-
tic i z hlediska provozních 
nákladů takové řešení, že
Společenský dům se zbourá
a vedle toho proběhne rekon-
strukce Sportovní haly tak,
aby plesy, rodinné a fi rem-
ní akce nebo různé kulturní
akce mohly probíhat tam.
Pro velikost a potřeby na-

šeho města je budova Spor-
tovní haly dostatečně veliká. 
Projekt rekonstrukce pro vy-
užití nejenom ke sportovním, 
ale i společenským akcím 
probíhá a většina zastupite-
lů se snaží, aby tento projekt 
byl co nejdříve dokončen.
Věřím, že až bude komplet-
ně dokončena rekonstrukce 
Sportovní haly, včetně horní-
ho sálu, vzniknou tak vysoce 
reprezentativní prostory, kte-
ré mohou přilákat i nové zá-
jemce o pořádání kulturních 
a sportovních akcí. Věřím, 
že ten "nedostatek kultury" 
v Horním Benešově, o kte-
rém někteří mluví, bude pře-
konán novými akcemi, které 
soudržnost a společenskost 
v našem městě zase oživí.

-Leopold Benda jr., radní-
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Proběhne regenerace
školní zahrady při MŠ

g

Horní Benešov

Mateřskou školu v Horním Benešově čeká dal-
ší modernizace spočívající v realizaci projek-

tu „Regenerace školní zahrady při MŠ Horní Be-
p j p j

nešov“. Cílem projektu je vytvoření netradičního
místa, kde budou mít děti možnost získávat nové
vědomosti a dovednosti. Stávající pískoviště bu-
dou odstraněna, hřiště bude oploceno a vybaveno
herními prvky z přírodních materiálů. Důraz bude 
kladen na zachování přírodního tvaru, vzhledu
i barvy. Hřiště bude podporovat dětskou fantazii, 
ale i vztah dětí k přírodě a její ochraně.
Projekt bude spolufi nancován Evropskou unií – 
Evropským fondem pro regionální rozvoj a Stát-
ním fondem životního prostředí v rámci Operač-
ního programu Životní prostředí. Výše celkových

p p

nákladů zmíněného projektu s registračním číslem
13151247 činí 1 352 562 Kč, přičemž maximálně 
výše podpory je vyčíslena na 1 187 624 Kč. Vlast-
ní podíl fi nancování města je 164 938 Kč.
      

- Michaela Mecová, projektová manažerka -

Pálení trávy, listí či větví může 
skončit tragédií
Přichází jaro a s ním i zvýšené riziko požárů, způsobených neopatr-

ností při pálení na zahrádkách nebo v lesích. Hasiči varují zejména 
před plošným vypalováním suchého porostu - trávy, což je činnost vel-
mi nebezpečná a ze zákona zakázaná. Bohužel se s tímto problémem 
hasiči každý rok setkávají.

Teplé jarní počasí lidi láká k pálení zbytku staré trávy, listí, větví, kles-
tí apod. Oheň v otevřeném prostoru   se může velice snadno vymknout 
kontrole např. při silném větru a způsobit nejenom ohrožení života, ale 
značné škody na majetku. Stačí jen neopatrnost, trocha nepozornosti. 
V zájmu bezpečnosti své i druhých proto při pálení na zahradě dodr-
žujte tato pravidla:

1) Ohniště důkladně ohraničte, oddělte od okolí (např. kameny), při 
pálení je třeba mít po ruce dostatek vody popř. jiné hasební látky. 
2) Při silném větru oheň venku vůbec nerozdělávejte.
3) Při rozdělávání ohně v žádném případě nepoužívejte vysoce hořla-
vé látky jako např. benzín, naftu či líh.
4) Oheň po celou dobu pozorně hlídejte, aby se nevymknul kontrole 
a nedošlo k jeho nekontrolovatelnému šíření a vzniku požáru.
5) Nezapomeňte ohniště důkladně uhasit a přesvědčit se, že nemů-
že dojít k opětovnému vznícení. I ve zdánlivě zcela vyhaslém ohništi 
se mohou skrývat žhavé oharky, které poryv větru může znovu rozd-
mýchat a oheň roznést do okolí.
6) Pálení by mělo probíhat na bezpečném místě, v dostatečné vzdále-
nosti od domů, objektů, lesa, stohů, seníků, polí.
7) Osoba mladší 15 let nemůže pálit bez přítomnosti osoby starší 
18 let, která je pálením pověřena.
8) Příjezdové cesty vedoucí k místům pálení nesmí být zataraseny. 

Pamatujte, že nelze pálit všechno. Dle zákona o ovzduší lze v otevře-
ných ohništích spalovat jen dřevo, dřevěné uhlí nebo suché rostlinné 
materiály. Pálení plastů, gum, odpadů či jiných materiálů obsahují-
cích chemické látky je zakázáno!!!!!!!! Povinnosti občanů a fi rem při 
pálení stanoví i další zákonné normy, např. zákon o ovzduší, zákon 
o lesích, zákon o odpadech nebo vyhlášky jednotlivých obcí. Pokud 
se vám oheň vymkne kontrole, neváhejte a volejte hasiče prostřednic-
tvím tísňových linek 112 nebo 150. 

Zdroj: http://www.bezpecnemesto.eu/prevence-kriminality

Svoz biomasy zahájen od 27. března
Město Horní Benešov oznamuje, že svoz biomasy ze svozových míst je zahájen od 27. března 2014.
Svozová místa, kde budou umístěny kontejnery na biomasu:
1. Luhy
- na pozemku p.č. 1399/1 – u areálu mladých
- na pozemku p.č. 1291/1 – výklenek rampy u obchodu p. Karafi átové
2. Horní Benešov
- ul. Svobody u domu č.p. 379 
- ul. Opavská u domu č.p. 321 (u Riegrovy vily)
- ul. Nerudova – parkoviště u zimního stadionu
- ul. Národní třída - naproti domu s č.p. 137
- ul. Příčná – u Společenského domu
- ul. Sokolovská – u garáží
Kontejnery na biomasu budou přistaveny na svozových místech každý týden od 
čtvrtka do pondělí a následně odváženy společnosti Služby města Horní Benešov s.r.o. na komunitní kompostárnu.
Do kontejnerů na biomasu patří: čerstvě posečená tráva, plevele, listí, zbytky rostlin, ovoce a zeleniny.
Do kontejnerů nepatří: zemina, kamení, cihly, stavební materiál, sklo, baterie, plasty, plechovky, zbytky jídla, pečiva, 
masa a kostí, popel, větve ze stromů, objemný odpad apod. Z hlediska kapacity komunitní kompostárny se nebudou svážet 
větve stromů.
Tímto žádáme občany, aby do přistavených kontejnerů vhazovali pouze biomasu!!!!!! V případě, že v kontejnerech 
budou odloženy odpady, Město Horní Benešov bude nuceno svoz biomasy ukončit.
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Na černé skládky doplácíme všichni
V měsíci březnu bylo od-

straněno na území města
Horní Benešov několik čer-
ných skládek, viz. foto. Černé
skládky likviduje Město Horní
Benešov a náklady spojené s li-
kvidací těchto skládek bohužel
zaplatí všichni občané v rámci
místního poplatku za provoz
systému shromažďování, sbě-
ru, přepravy, třídění, využívání 
a odstraňování komunálních 
odpadů.

Proto si Vás dovolujeme požá-
dat o pomoc v případě, že bude-
te svědky vzniku černých sklá-
dek, neváhejte hříšníky nahlásit 
na Policii ČR nebo na zdejší

, j yj

odbor životního prostředí.

Nelegální skládky odpadů nejsou jenom estetickým problémem. Z nezabezpečené černé 
skládky mohou unikat škodlivé či jedovaté látky do ovzduší, půdy i vody.
Stále ještě doufáme, že se lidé budou snažit své okolí udržet takové, abychom se za ně nemu-
seli společně stydět.

 -Text: Danuse Heinertová, odbor životního prostředí-

foto: Danuše Heinertová

Informace pro občany – odbor životního prostředí při MěÚ Horní Benešov:
1) Svoz nebezpečného odpadu bude probíhat:

v sobotu 5. dubna 2014 na stanovištích:

 8:00   –   9:00 hod ul. Strmá - u Společenského domu
 9:00   – 10:00 hod ul. Opavská - u autobusového nádraží
 10:00 – 11:00 hod Luhy - u obchodu

- baterie, akumulátory, chemikálie, léky, zbytky barev, rozpouštědel, ředidel, olejů a mazadel, televizory, monitory, zářivky, 
chladničky a mrazničky, pneumatiky ......... 

2)  Svoz objemného odpadu bude probíhat:

Termíny svozu  5. 4. 2014 Stanoviště kontejnerů
8:00 – 9:00 ul. Nerudova – u panelových domů mezi garážemi
9:00 – 10:00 ul. Masarykova - u hřbitova
10:00 – 11:00 ul. Opavská - u panelových domů č.p. 481, 482
11:0 – 12:00 Luhy - u obchodu

  12. 4. 2014
8:00 – 9:00 ul. Příčná u fi rmy JUKAS
9:00 – 10:00 ul. Leskovská - u okálů
10:00 – 11:00 ul. Svobody - u č.p. 519
11:00 – 12:00 Luhy - u bytovky č.p.146

19. 4. 2014
8:00 – 9:00 ul. Tyršova – staré autobus. nádraží vedle č.p. 465                                                                                         
9:00 – 10:00 ul. Opavská - křižovatka s ul. Svobody u č.p. 486
10:00 – 11:00 ul. Jiráskova - křižovatka s ul. Polní u č.p. 120
11:00 – 12:00 ul. Nová - dolní část u č.p. 457

26. 4. 2014
8:00 – 9:00 ul. Národní - u č.p. 503
9:00 – 10:00 ul. Sokolovská - u Sběrných surovin
10:00 – 11:00 ul. Strmá - u Spol.domu
11:00 – 12:00 Luhy- vedle Areálu mladých

vyřazený nábytek, lina, staré koberce, kočárky, matrace, umyvadla ........

V minulých dnech přijali 
policisté v Moravskoslez-
ském kraji více jak dvě 
desítky oznámení občanů 
o podivných dopisech, 
které jim byly doruče-
ny. V těchto dopisech je 
výzva k uhrazení částky 
3 566,- Kč za klientskou 
kartu a aktivní členství ve 
společnosti.  V dopisech 
jsou uvedena rovněž tele-
fonní čísla. Žádný z ozna-
j

movatelů však o jakémko-
liv závazku ke společnosti, 
která je pod výzvou ozna-
čena, nic netuší.

Upozorňujeme všechny 
občany, kteří by tento či 
podobný dopis dostali, 
aby na uvedená telefon-
ní čísla nevolali a dříve, 
než něco opravdu zaplatí, 
oznámili tuto skutečnost 
na kterémkoliv oddělení 
Policie ČR.

Foto: Služby města Horní Benešov s.r.o
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-----------------------------------------------------------PLACENÁ REKLAMA-------------------------------------------------------------

Druhý ročník Tour de mariáš začal
Vsobotu 1. 3. 2014 začal druhý ročník celoročních turnajů 

v mariáši nazvaný Tour de mariaš.Tour se skládá ze šesti 
mariášových turnajů, které pořadájí obce okresu Bruntal.
Tour začala 1. 3. 2014 v Horních Životicích, kde přijelo 48 

ý j , p j

hráčů z celeho Moravskoslezského kraje. Před začátkem tur-
naje byl slavnostně vyhodnocen první ročník Tour de mariáš. 
Pět nejlepších mariášníků dostaly od zakladatele Tour p. J. 
Závory  krásné poháry a věcné ceny. Potom začal nový roč-
ník. Po dlouhých a urputných bojich nakonec vyhrál p. Ma-
tějek Jaroslav z Opavy před p. Záhorcem Josefem z Dlouhe 
Straně a třetí byl domácí p. Dobeš Martin.V průběhu turna-
je se hráči občerstvovali v mistní restauraci a po třetím kole 
byla podávána vynikající večeře.Po skončení byly předány 
vítězům ceny a hráči se už těší na 19.4.2014 do Svobodných 
Heřmanic, kde bude probíhat druhý turnaj letošního Tour. Po-
děkování patří sponzorům turnaje pánům: Střilkovi, Navrati-
lovi, Kovařovi a Fojtikovi.                                      

Foto: Účastníci prvniho turnaje v Horních Životicích

Text: Jiří Závora
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-----------------------------------------------------------PLACENÁ REKLAMA-------------------------------------------------------------

Sedmáci navštívili Divadlo loutek
Že jsou loutky pro malé? Ale, vždyť to vůbec není pravda. Žáci 5. třídy, 6. třídy a dokonce i 7. třídy se vydali se svými tříd-

ními učitelkami do Ostravy do Divadla loutek, kde v úterý 18. 2. 2014 navštívili představení nazvané "Ze starých pověstí 
českých". 
Všichni znají tematiku pověstí z hodin čtení a literatury a Alois Jirásek dětem není neznámým jménem, ale je něco jiného 
pověsti číst a něco jiného vidět je na jevišti. 

-Text, foto: -Jiřina Mikšíková-
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Naši žáci se účastnili okresního kola Olympiády v anglickém jazyce

Ve čtvrtek 13. 2. 2014 se na naší škole konalo školní 
kolo v Olympiádě z anglického jazyka. V letošním 

roce se soutěže zúčastnili v 1. kategorii pouze nejodváž-
nější sedmáci Jakub Andrle, Eliška Chylíková, Daniel 
Kret, Tomáš Krynský, Michal Pavliš, Natálie Premuso-
vá a Kateřina Škrášková.

, y ý,

Cizojazyčné klání sestávalo z několika částí:
� písemný test
� poslech anglicky mluveného textu a poté žáci zapi-  
              sovali vynechané výrazy do pracovního listu
� konverzace na téma např. My family, My house/
fl at, My town, My hobby apod. V rámci tohoto bodu se žáci 
nejprve všem přítomným anglicky představili a po krátké 
přípravě začali na vybrané téma samostatně povídat.
Vyhlášení výsledků proběhlo ve škole ve středu 19. 2. 
2014. Do okresního kola, které se konalo 24. 2. 2014 ve 
Středisku volného času Krnově, postoupili Michal Pavliš 
a Natálie Premusová. Michal v okresním klání skončil cel-
kově na 6. místě!!!

-Martina Chamrádová, vyučující AJ- Foto: Jana Semerová

Zúčastnili jsme
se exkurze 
do pravěku

Hned druhý den po jarních 
prázdninách, v úterý 18. 3. 

2014, se na naší základní škole 
uskutečnila zážitková exkurze 
„Cesta pravěkem“. 
Hned po příchodu do malé tě-
locvičny všechny děti zauja-
ly obrovské makety mamuta 
a šavlozubého tygra. Pořad 
začal výkladem pojmu „evolu-
ce“, které bylo pro menší děti 
neznámé. Dále se děti dozvě-
děly něco málo o vývoji lidstva 
a tvarech lebky člověka. 

Poté nám paní lektorka poutavě 
vyprávěla o objevení jeskyně 
Lascaux ve Francii (jak ji čtyři 
kluci objevili úplně náhodou) 
a o sošce Věstonické Venuše. 
Věděli jste třeba, že její účetní 
hodnota je 40 milionů dolarů? 
Prohlédli jsme si keramiku, oz-
dobné hroty oštěpů a 7x zvětše-
nou Věstonickou Venuši.
Potom byla vyvrácena stará te-
orie o padání mamutů do jam, 
které byly zakryté pouze listím 
a větvemi.
Po skončení výkladu si mohly 
děti prohlédnout všechny expo-
náty zblízka a vyfotografovat 
se s nimi. 
Závěrem bych ještě chtěl ocenit 
trpělivost paní lektorky, která 
zajímavě odpovídala na dotazy 
našich zvědavých spolužáků.

-Daniel Kret a Tomáš Krynský- 
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„Kdo si hraje, nezlobí!“
Toť název akce, kterou pořádalo Informační centrum 

a městská knihovna ve spolupráci se školskou, kulturní 
a sociální komisí ve dnech 13. – 14. 3. 2014.
Tato dvoudenní báječná hrací odpoledne zpříjemňovala vol-
ný čas v době jarních prázdnin, kterého se zúčastnilo 60 hrá-
čů všech věkových kategorií - od mrňousků ze školky až po 
človíčky v zasloužilém důchodu.
Pro účastníky bylo nachystáno občerstvení a každý obdržel 
malý dáreček. Děkuji všem zúčastněným a hlavně organizá-
torům, kterých si moc vážím za jejich ochotu, vlídnost a hra-
vost.
Hře a zábavě zdar! Těším se na příští společnou vydařenou 
akci!

-Veronika Hudečková- Foto: Veronika Hudečková

Jaké jídlo je typické pro 
Moravskoslezský kraj 

a zároveň nejlépe chutná? 
To pomůže odhalit čtvrtý 
ročník kulinářské soutěže 
„Jak šmakuje Moravsko-
slezsko“, který právě od-
startoval.
Úspěšný projekt na pod-
poru gastroturistiky, jehož 

cílem je objevit původní 
regionální recepty typické 
pro Moravskoslezský kraj, 
pokračuje i letos. Zájemci 
mohou do 30. června pro-
střednictvím webových 
stránek www.msregion.cz 
„poklady“ našich předků 
přihlašovat do soutěže. Re-
cepty pak zhodnotí odborná 
komise a vybere ty nejlepší, 
jejichž autoři budou oceně-
ni na podzimním gastrofes-
tivalu „Jak šmakuje Morav-
skoslezsko“.
„Věřím, že rostoucí ten-
dence počtu soutěžních

receptů bude pokračovat 
a konečně pokoříme hranici 
stovky zaslaných receptů. 
Už nyní se těším na čtvrtý 
díl kuchařky, která z nich 
bude opět sestavena,“ uve-
dl náměstek hejtmana pro 
investice a cestovní ruch 
Ivan Strachoň. Dodal, že 
i letos se příznivci projektu 

„Jak šmakuje Moravsko-
slezsko“ mohou těšit i dal-
ší       prezentace provoněné 
místními specialitami. „Ve 
spolupráci s partnerskými 
restauracemi letos připra-
víme třiadvacet Moravsko-
slezských večerů, které jsou 
plné dobrého jídla a pití, 
doplněné o zajímavý do-
provodný program,“ slíbil 
náměstek hejtmana Ivan 
Strachoň.
Upřesnil, že v roce 
2013bylo do soutěže při-
hlášeno 91 receptů. První 
místo od odborníků získal 

„Kiščok od babičky“ autor-
ky Heleny Febrové, druhá 
byla „Maslovka“ Renaty 
Konopkové a „bronzovou 
medaili“ získala „Vánoční 
černá mačka“, kterou do 
soutěže poslala paní Simo-
na Linartová. Cenu médií si 
odnesl pan Přemysl Košut 
za recept na dýňovou po-
lévku.
„Že jídlo táhne, to je ověře-
ná věc. Všechny nejnavště-
vovanější země světa třeba 
Francie, Itálie, Španělsko 

j

na to vsadily. Jíte a pijete 
bez ohledu na počasí, na ar-
chitekturu, pamětihodnosti 
a další atraktivity. Existuje 
také něco jako chuťová pa-
měť, člověk automaticky 

spojuje určitá místa s ku-
linářskými zážitky. Pro-
to jsme začali vytahovat 
z půdy recepty našich ba-
biček," vysvětlil náměstek 
hejtmana Ivan Strachoň.
Nejen on, ale i všichni, kdo 
recepty vyzkoušeli, tvr-
dí, že opravdu jde podle 
nich vařit originálně, levně 
a zdravě. „Dokazují také, že 
máme v kraji návštěvníkům 
co ukazovat, nabídnout jim 
něco, co jinde nemají,“ 
konstatoval náměstek hejt-

mana Ivan Strachoň. 
Více informací zájemci 
najdou na adrese: www.
jaksmakuje.cz a na www.
facebook.com/jaksmakuje-
moravskoslezsko.

KRAJ VYHLÁSIL DALŠÍ ROČNÍK KULINÁŘSKÉ 
SOUTĚŽE „JAK ŠMAKUJE MORAVSKOSLEZSKO“
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H a s i č i  s l a v í  M D Ž 

Foto: SDH Horní Benešov 

MDŽ připadá v kalendáři na 8. března. Mnoho lidí MDŽ 
ignoruje a tedy ani neslaví. U nás ve SDH je tomu jinak. 
Scházíme se každý rok, abychom si chvíli poseděli nad 
skleničkou vína, řekli pár novinek, zasmáli se. Moc nás těší, 
že i letos přišly oslavit MDŽ naše nejstarší členky SDH paní 

, p , ,

Prilová, paní Uvírová a paní Budíková. Krásnou kytičku 
nám všem holkám předal Charlie Kuchař společně s panem 
Františkem Škrabánkem. Děkujeme.

p

-SDH Horní Benešov-

Informace o posouzení zdravotního stavu pro účely 
výměny průkazu mimořádných výhod - pro zdravotně 
postižené občany
V souvislosti se zrušením zákona č. 100/1988 Sb., o sociálním zabezpečení, došlo ke zrušení institutu mimořádných výhod. 
Průkazy mimořádných výhod (dále průkaz MV) však platí i po 1. lednu 2012, a to po dobu, která je na nich uvedená, nejdéle 
však do 31. 12. 2015.
Od 1. 1. 2016 budou moci využívat benefi ty a nároky, vyplývající z vlastnictví průkazu MV, pouze osoby, které budou vlastnit 
nový průkaz osoby se zdravotním postižením (dále průkaz OZP). Současně ode dne 1. 1. 2014 nabývá zákonem č. 313/2013 
Sb., kterým se mění zákon č. 108/2006 Sb., o sociálních službách, ve znění pozdějších předpisů a další související zákony, 
účinnosti novela zákona č. 329/2011 Sb., o poskytování dávek osobám se zdravotním postižením a o změně souvisejících 
zákonů. Tato novela mění způsob posuzování zdravotního stavu pro splnění zdravotní podmínky pro nárok na průkaz OZP. 
To znamená, že zdravotní stav všech osob, kterým bude v období od 1. 1. 2014 do 31. 12. 2015 končit platnost průkazu MV, 
sKarty s funkcí průkazu OZP anebo tzv. dočasného průkazu OZP, bude posouzen již podle nových posudkových kritérií.
Lékařská posudková služba České správy sociálního zabezpečení (dále LPS ČSSZ) předpokládá, že z důvodu výměny „sta-

y p p , p j p ý p ýp , p

rých průkazů MV“ za nový průkaz OZP dojde v roce 2014 a 2015 ke značnému nárůstu počtu vydaných posudků. Lze očeká-
vat, že v roce 2014 pro účely řízení o přiznání průkazu OZP posoudí LPS ČSSZ celkem cca 245 000 případů, z toho 125 000 
ý p ý p j p y ý p

z důvodu výměny „starých průkazů MV“. V roce 2015 se očekává posouzení obdobného počtu případů.
K zajištění hladkého průběhu posuzování byla domluvena spolupráce s Generálním ředitelstvím Úřadu práce ČR (dále GŘ 

ý y „ ý p p p p pp

ÚP). Aby výměna průkazů proběhla plynule, byli také praktičtí lékaři požádáni, aby v těchto případech vypracovali přísluš-
j p p y p p p (

nou podkladovou lékařskou dokumentaci bez prodlení. Při řešení této výjimečné situace se neobejdeme ani bez spolupráce 
a pochopení zdravotně postižených občanů, kterým budou průkazky postupně vyměňovány. Držitelé „starých průkazů MV“ 
sami nemusejí vyvíjet žádné aktivity do doby, než budou osloveni příslušným pracovištěm Krajské pobočky Úřadu práce ČR 

p p p ý , ý p y p p y y „ ý pp

(dále KP ÚP), který je bude informovat o zahájení řízení z moci úřední a v případě potřeby je vyzve k součinnosti s okresními 
j y j y y, p ý p j p y p

správami sociálního zabezpečení (OSSZ). Půjde zejména o sdělení jména a adresy ošetřujícího lékaře, pokud podkladech KP 
ÚP není k dispozici, nebo včasné návštěvy ošetřujícího lékaře za účelem vyšetření a vyplnění „Lékařského nálezu pro posou-
p p ( ) j j j y j , p pp

zení zdravotního stavu“. Vedení LPS ČSSZ dohodlo s GŘ ÚP při výměně průkazek takový postup, aby probíhala plynule,bez 
p , y j y yp „ p py j

zbytečné zátěže osob se zdravotním postižením a bez nutnosti vyžadovat bezdůvodně novou zdravotnickou dokumentaci. 
To se týká zejména případů trvalého zdravotního postižení, které je již doloženo posudkovou dokumentací, archivovanou na 
OSSZ. K nové objektivizaci zdravotního stavu dojde pouze v případě, kdy podkladová dokumentace bude chybět nebo v ní 
nebude zdravotní postižení dostatečně doloženo. V takovém případě bude zdravotně postižený občan vyzván lékařem OSSZ 
k součinnosti a jeho ošetřující lékař požádán o vypracování „Lékařského nálezu pro posouzení zdravotního stavu“.
Zdravotně postižené občany, jejichž zdravotní stav bude nutno přešetřit, prosí LPS ČSSZ o pochopení a součinnost.

j j p yp „ p p

Zdroj: helpnet.cz, 29. 11. 2013
    -Připravila Anna Kocourková, odbor sociálních věcí-

PPánové, vzpomínáte? Kde jsou ty doby, kdy vám holič zabalil ánové, vzpomínáte? Kde jsou ty doby, kdy vám holič zabalil PP ltvář do horké osušky, pak dlouho mydlil a posléze přiostřil PP
jjednu z břitev a několika tahy učinil Vaši tvář opět jemnou ...(R.G.)



  Společenská rubrika
Jubilanti duben 2014
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INFORMAČNÍ CENTRUM A MĚSTSKÁ KNIHOVNA

Masarykova 32, 793 12 Horní Benešov
tel.: 554 773 099, e-mail: infohb@seznam.cz, web: www.ichbenesov.cz, facebook: www.
facebook.com/ICaMK

Otevřeno: po, st: 9-17 hod, út, čt, pá: 9-16 hod (přes sezonu od 1.6. – 31.9.) so: 8-14 hod

Nabídka ICaMK
Informace:
- o kulturních a historických památkách v Horním Benešově
- o možnostech ubytování, stravování a volnočasových aktivitách,
  přehled kulturních akcí v Horním Benešově a okolí
- o vlakových, autobusových spojích v ČR

p

- mapa Horního Benešova

Služby:
- půjčování knih a časopisů vč. MVS
- databanka prodejen, podniků a služeb v Horním Benešově 
- kopírování, tisk, scanování: černobíle i barevně
- laminování, kroužková vazba
- zasílání e-mailu
- reklamní služby (výlep plakátů do vývěsky IC), inzerce ve zpravodaji
- internet pro veřejnost
- možnost pořádání vzdělávacích a kulturních akcí 
- vystavování průkazek na slevu jízdného linkové autobusové dopravy ARRIVA MORAVA 
a.s.

Prodej:
- mapy a průvodci (turistické, cykloturistické, lyžařské, cizojazyčné)
- propagační materiály, pohlednice a upomínkové předměty
- brožury o historii Horního Benešova
- prodej oblastních jízdních řádů
- káva
- minikalendářky  Horní Benešov  rok 2014
- Sbírka básní ,,Padám vzhůru“ Bea Dostálová

Budíková        Zdenka  

Cárachová      Mária  

Čubová           Iveta  

Glogar            František 

Jachymčáková Jaroslava

Kleinová        Zdenka  

Košiková        Milada  

Kretová           Dana  

Maňásek         Jaroslav  

Mašláňová      Naděžda  

Matějková      Antonie  

Náplavová     Zdeňka  

Poloková        Jarmila  

Prilová           Ludmila  

Satoriová       Dana  

Skopalíková   Jaroslava

Szabová         Milena  

Šopík             Tomáš  

Voltemár        Jan  

Kejlová          Anna

Borský           Bohumil

Horníková     Pavlína

Kretová          Božena

Koutňáková   Milada

 

  Vrobel     Milan 
  Canibal   Jaroslav

Rozloučili jsme se

Den Země je dnem věnovaným naší planetě

Den Země, který je věnován naší planetě, si připomínáme 22. dubna. My všichni jsme 
také součástí této planety. Kdo sleduje pravidelně Hornobenešovský zpravodaj, neu-

stále se dovídá, jak nevhodně se chováme k prostředí, ve kterém žijeme. Ať už se jedná 
o černé skládky, komíny vypouštějící škodliviny do ovzduší, či třídění odpadu.
„Den Země vznikl v USA spontánně, jako ekologicky laděný svátek Země. Od roku 1990 
se k oslavám Dne Země přidala i Česká republika. 22. duben je věnovaný planetě Zemi 
„ p , j g y ý

ať už smýšlením po ekologické stránce nebo z ohledu na války (které po Zemi stále jsou). 
Cílem moderních oslav Dne Země je upozornit na dopady lidského chování na životní 
prostředí, a samozřejmě diskuse o možných nápravných a preventivních řešení těchto pro-
blémů.“ http://svatky.centrum.cz/svatky/vyznamne-dny/duben/

Každý z nás se může podílet na prostředí, ve kterém žije. Pokud Země stůně, projeví se to 
následně v celém ekosystému. Na co například zaměřují pozornost lidé, kterým záleží na 
naší Zemi? 
• Na význam vody pro organizmy, ochranu vod a vodních zdrojů, vodní ekosystémy a bio-
diverzitu vodního prostředí. 
• Na chráněná území, chráněné druhy a základní charakteristiku CHKO, ochranu přírody
• Na hospodaření v lese, funkci lesa, lesní ekosystém a jeho rovnováhu, ohrožení lesní 

biodiverzity.
• Na soužití lidí a zvířat, ochranu zvířat, jejich domestikaci, hospodářské a jiné využití 

zvířat, faktory ohrožující faunu ze strany člověka a civilizace
• Na společenstva rozmanitých biotopů, chráněné druhy, léčivé, užitkové i invazní druhy 

v rostlinné říši
• Na pochopení významu včel pro přírodu a člověka, seznámení se se životem včelstva, 

orientaci ve včelích produktech
• Na zásady a principy třídění a recyklace odpadu a odpadové hospodářství

Připojme se k těmto lidem a zamysleme se, jak sami můžeme být prospěšni, vždyť naši 
Zemi, náš domov, máme všichni společnou. A snad všichni chceme žít v pěkném, zdravém 
prostředí našeho městečka.

        
Miroslava Chmelařová
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Sportovní střelci soutěžili v Plzni

Ve dnech 14.
– 16. břez-

na se benešovští
střelci zúčastnili
Mistrovství ČR ve
střelbě ze vzdu-
chových zbra-
ní. Sice přivezli
domů jen jednu
medaili, a to stří-
brnou v soutěži
družstev, kterou si
vystřílela Marcela
Königová (druž-
stvo žen Moravskoslezského kraje). V soutěži jednotlivců postupovala 
Marcela s dobrým výsledkem 371 bodů do fi nálové části z třetí pozice, 
ale hned třetí a čtvrtou ranou střelila osmičku a vzápětí dokonce i sed-
mičku, a zisk medaile byl nenávratně ztracen, nakonec obsadila sedmé 
místo. Pan Jankejech v kategorii SH1 – tělesně postižení sportovci 
obsadil pěkné páté místo s výkonem 426 bodů.

Kategorie – mladší dorostenci:  Kryštof Krsek (337 b.) – 19. místo
             Jan Blažek (333 b.) – 25. místo
             Jan Kamír (319 b.) – 33. místo
             Vojtěch Klech (316 b.) – 35. místo
                    V soutěži družstev:  Krsek, Blažek, Kamír obsadili 6. místo

   Kategorie – starší dorostenci: Martin Přibyla (344 b.) – 13. místo

-Střelecký klub-

NEVOLTE MAŽŇÁKY !!!

Příprava na komunální volby je vždy plna
různých vzruchů. Najednou se nám vynoří

neuvěřitelné množství budoucích starostů. Chci
usilovat o post starosty, vyhlašují mnozí. Jen-
že ouha. Volební zákon tento termín, pokud jde 
o volební klání, nezná. Ve volbách může každý 
z kandidátů té či oné politické strany usilovat 
pouze o to, aby byl zvolen do zastupitelstva. Te-
prve z této pozice ho může jeho strana navrhnout 
ostatním stranám do funkce starosty a jeho volba
je otázkou dohod zpravidla několika stran, které
získají v zastupitelstvu potřebnou většinu.
Takže výrok „chci být starostou“, je pro voliče 
matoucí, byť není zákonem zakázán. Navíc po-
míjí fakt, že se nejprve musí onen budoucí sta-
rosta stát zastupitelem. Mnoha kandidátům na
starostu se zdá toto jejich odhodlání natolik úžas-
né a dokonalé, že se ani nenamáhají vysvětlit na 
pomyslné bedně před voliči, proč právě oni by
měli být nejlepšími starosty. Spoléhají bohužel
i na to, že volič toho víc ani nevyžaduje. Mý-
tem voleb je slovo změna. Naše město potřebuje 
změnu, protože těm co tu posledně vládli, nemů-
žeme důvěřovat, porušovali zákon! Chceme být 
jiní, proto chci být starostou. Prohlašují mnozí.
Spoléhají na to, že volič uvěří tomu, že získání
oné nejvyšší funkce může samo o sobě znamenat 
změnu. Opak je pravdou. Starosta má v radě pou-
ze jeden hlas a nemá z titulu své funkce výsadní 
postavení. Právě proto by bylo prakticky i eticky
solidnější, kdyby lídr volební strany sdělil voli-
čům nahlas své vize o vytvoření týmu, který je 
schopen konstruktivně realizovat předkládaný
program. A volič to bohužel nežádá. V disku-
sích o komunálních volbách se často objevuje 
slogan: „Koho volíš, Losnu nebo Mažňáka?“
Málokdo je však schopen onen spor ze sloga-
nu vysvětlit. Ctitelé Foglarových knih si vzpo-
menou na volbu Velkého Vonta. Ten byl volen 
zástupci jednotlivých ulic ve Stínadlech. O vo-
litelské hlasy se ucházel mimo jiné také Štěpán

p j ý

Mažňák. A to tím, že několika ulicím u Rybího 
trhu a na poříčních pláccích koupil docela nové 
kopací míče a za Úzkou uličku zaplatil nějaká ta 
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rozbitá okna. Nikdo nevěděl, kde na to bere, ale
najednou se objevily názory i v uličkách, které 
nic nedostaly, že právě proto bude nutné volit 
Mažňáka. Bláhově se jejich zástupci domnívali,
že třeba dostanou také něco, ale opak byl prav-
dou. Naštěstí pro Stínadla, tehdy přesto zvítězilo
sdružení Žlutý květ s Otakarem Losnou. Mělo 

p , y p

program, který byl pro stínadelské kluky jako
ušitý, byť jim nekupovalo míče. Jestli tedy ne-
víte koho volit, zeptejte se kandidátů na starostu
(to jsou ti první na kandidátce), jak to konkrétně
chtějí udělat, aby:

1/ Získali funkci starosty
2/ Pomohli dobrému podnikání v obci
3/ Pomohli vnést pořádek do poskytování so-
ciálních dávek
4/ Získali pro obec prostředky navíc mimo roz-
počet atd.

Poté budete vědět, koho NEMÁTE volit. 
Opravdu nevolte „Mažňáky“.

                   (R.G.)

SEZONA UKONČENA
V sobotu 22. 3.  turnajem mladších žáků (o turnaji podrobněji 
v příštím čísle) na našem zimním stadionu byla ukončena hoke-
jová sezona 2013/2014. Podle výsledků a umístění družstev byla
úspěšná. Společná družstva mládeže hrající pod hlavičkou HK 
Krnov, ve kterých naše děti nehrají druhé housle se v silné kon-
kurenci neztratila.

Mladší žáci (5.a 6. třída) skončili ve své skupině na třetím místě za
družstvy Olomouce a Prostějova. Družstvo 4. třídy v Krajské lize 
přípravek Moravskoslezského kraje skončilo ze čtrnácti účastníků
na 4. místě za Vítkovicemi, Porubou a Kopřivnicí. Přípravka 2.
a 3. třídy hrála během sezony 1x měsíčně turnaje, v těchto katego-
riích se tabulky nevedou.
Družstvo dospělých skončilo v Krajské lize mužů Moravskoslez-
ského kraje na pěkném třetím místě, když v semifi nále play off 
bylo vyřazeno rezervou Šumperka.  
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Výkon družstva roste a padá s výkony několika jednotlivců, kádr 
je již potřeba omladit.
Spokojeni nemůžeme být s návštěvností na mistrovských utká-
ních, průměr klesl pod 200 návštěvníků na utkání. Vyjímkou bylo
derby s Krnovem, na které přišlo 386 diváků.

Rovněž nás mrzí malý zájem dětí a jejich rodičů o bruslení a lední 
hokej. Větší zájem mají děti z okolních obcí než děti z Horního 
Benešova. A to u nás mají kompletní výzbroj k zapůjčení, 
nízký členský příspěvek, tedy podmínky, které nám jiní závidí.
Jde především o pohodlnost rodičů věnovat více času svým dě-
tem.
Nová sezona začne letní přípravou v měsíci červnu, na ledě v září 
na ZS v Krnově a od října na našem zimním stadionu.

-Jaroslav Strmiska-
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Společenský dům v Horním Benešově už nevyhovoval 
požadavkům dnešní doby, a i z těchto důvodů bylo 
rozhodnuto dům ostranit. Na rozloučenou přikládáme 
několik fotografi i, které nám připomenou, že tu stál. 

Autor: Rudolf Grygar             Fotografi e: Archív města, Jaroslav Strmiska, Adéla Bendová, Rudolf Grygar


